

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.В. Саунина «Ассертивность сотрудников органов внутренних дел как условие достижения вершин профессионального мастерства», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

Работа Е.В. Саунина посвящена проблеме ассертивности и ассертивного поведения и имеет непосредственный выход на решение достаточно большого количества практико-ориентированных задач, связанных с профессиональным ростом сотрудников ОВД. Взгляд на проблему профессионального роста с точки зрения формирования ассертивности значительно расширяет возможности работы в данном направлении. Направленность работы на повышение эффективности деятельности сотрудников ОВД обусловила актуальность и особую значимость проведенного исследования, расширила возможности в области реализации подходов к профессиональному обучению сотрудников ОВД.

В автореферате автора отражены все основные элементы исследования, начиная от его планирования и заканчивая основными структурными элементами работы, включающими методическую часть и основное содержание, выводы, а также практические рекомендации, которые отражают основные практические результаты исследования. Логика изложения материала представляется последовательной. Адекватно подобранный методологический и методический аппарат, четко составленная программа исследования, позволили автору сформулировать соответствующие задачи, цели и гипотезу исследования. В ходе исследования используются адекватные задачам и целям исследования методы статистической обработки и интерпретации полученных данных. Достоверность полученных автором результатов исследования обоснована использованием достаточно объемной и репрезентативной выборки сотрудников ОВД.

Теоретический анализ литературы, проведенный автором и основанный на изучении широкого спектра теоретических исследований, позволяет говорить о том, что автор достаточно глубоко погружен в изучаемую проблему. Этот же факт подтверждает разработка практико-ориентированной программы формирования навыков ассертивного поведения, ориентированной на ту часть сотрудников, которые демонстрируют менее выраженные показатели ассертивности. В ходе исследования автором доказательно подтверждена эффективность разработанной программы.

Несомненной новизной исследования, в указанной работе является обобщенный подход к понятию ассертивности, как феномену, который, с одной стороны, демонстрирует ситуативные возможности сотрудника в части решения конкретных задач, а, с другой стороны, рассматривается автором, как самостоятельное интегративное профессиональное качество, включающее в себя целый набор личностных свойств субъекта профессиональной деятельности, обеспечивающих определенный уровень профессионального мастерства.

Кроме этого, в ходе исследования был получен ряд интересных результатов, имеющих выход на повышение тех профессионально важных качеств субъекта, которые в значительной мере связаны с влияниями и воздействием внешней среды. Конкретные этапы программы могут быть использованы в качестве основы для разработки направлений совершенствования служебной подготовки сотрудников ОВД.

В автореферате также отражены основные научные публикации автора, полностью соответствующие теме исследования.

Вывод: Судя по автореферату, работа Е.В. Саунина «Ассертивность сотрудников органов внутренних дел как условие достижения вершин профессионального мастерства» является оригинальным, и целостным исследованием, законченной научной квалификационной работой, которая соответствует требованиям ВАК (п.9 Положения о присуждении ученых степеней), а ее автор, Саунин Евгений Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

Кандидат психологических наук, доцент,
Старший преподаватель кафедры психологии
здоровья и отклоняющегося поведения,
факультета психологии СПбГУ

Е.Н. Арбузова

Личную подпись Е.Н. Арбузовой заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по
адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>
Специалист по кадрам Э.В. Говорунова

24.02.2021

